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Першина Л. Межкультурная комуникация в поликультурном образовательном  процессе   

Статья посвящена рассмотрению такой важной проблемы образования как подготовка 

новой генерации научно-педагогических кадров к межкультурной комуникации, то есть 

формирование профессионального мастерства у будущих преподавателей высших учебных 

заведений. В исследовании представлен анализ литературных источников по проблеме 

реформирования высшего образования, подготовки будущих работников высших учебных заведений.  

В статье обоснованна важность профессиональной иноязычной подготовки будущих специалистов 

в процессе межкультурной интеграции для построения толерантных отношений в поликультурном 

образовательном пространстве. Раскрыто сущность понятий «межкультурная комуникация», 

«поликультурное образование», «коммуникативная компетенція, «общение»,  

Ключевые слова: поликультурная компетенция, межкультурная комуникация, 

комуникативная компетенция, иноязычное общение. 

Pershyna L. Intercultural Communication in the Multicultural Educational Process. 

The article is devoted to consideration of such important problem of education as preparation of new 

generation of scientifically pedagogical workers for intercultural communication, i.e. the formation of 

professional skills of future teachers of higher educational establishments. The analysis of literary sources 

on issue of reformation of higher education, preparation of future workers of higher educational 

establishments is presented in research.  The article grounds the importance of professional foreign 

preparation of future specialists in the process of intercultural integration for the building of tolerant 

relations in multicultural educational space. It reveals the essence of concepts «intercourse», «intercultural 

communication», «communicative skills».  

Key words: multicultural education, intercultural communication communicative skills, foreign 

intercourse. 
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ПОТЕНЦІАЛ КОМУНІКАТИВНОГО МЕТОДУ  

ІНТЕНСИВНОГО НАВЧАННЯ УСНОМУ АНГЛІЙСЬКОМУ ПРОФЕСІЙНОМУ 

МОВЛЕННЮ СТУДЕНТІВ ФАКУЛЬТЕТУ ХОРЕОГРАФІЧНОЇ ОСВІТИ 

 
У статті розглянуто ефективність комунікативного методу інтенсивного навчання усному 

англійському професійному мовленню студентів хореографічних факультетів вищих навчальних 

закладів, визначені особливості комунікативного методу інтенсивного навчання англійської мови у 

навчальних закладах немовного спрямування. На основі аналізу останніх досліджень і публікацій 

констатується недостатність дидактичного матеріалу, спрямованого на формування та розвиток 

іншомовних комунікативних навичок студентів хореографічних факультетів, що є необхідними для 

здійснення ефективної комунікації в професійному середовищі. Професійне спілкування хореографів 

іноземною мовою становить складний вид діяльності, що вимагає диференційованого підходу до 

навчання читання й говоріння спеціалістів хореографічного профілю з урахуванням специфіки 

професійно-трудової діяльності. У тексті статті виділені та описані основні характеристики 

комунікативного методу навчання англійського усного мовлення студентів хореографічних 

факультетів. Виявлено переваги використання комунікативного методу при навчанні англійського 

усного професійного мовлення.  

Ключові слова: інтенсивне навчання англійської мови, комунікативний метод навчання, 

іншомовна компетенція, комунікативні вміння, мотивація, професійне іншомовне спілкування 
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Постановка проблеми. Проблема оволодіння іноземною мовою набуває особливого 

значення в умовах сьогодення, враховуючи соціальні трансформації, процеси глобалізації та 

інтеграції, які підвищують вимоги до соціально орієнтованого спілкування на всіх етапах 

навчання, професійної діяльності, міжособистісного спілкування. Володіння іноземною мовою є 

невід’ємною складовою компетентності будь-якого фахівця, зокрема й хореографа. Сучасна 

підготовка педагога-хореографа зумовлена зміною підходів і технологій навчання у вищій школі, 

які мають зосереджуватися передусім на формуванні професійно значущих якостей випускників, 

розширенні їх мистецького світогляду, вихованні загальної хореографічної культури, що є 

неможливим без знайомства з міжнародними надбаннями у сфері хореографії. Професійна 

майстерність майбутнього вчителя хореографії представляє собою поєднання 

загальнопедагогічних та комунікативних здібностей із мистецтвом відтворення танцювальних 

умінь та навичок. Підготовка сучасних фахівців-хореографів має комплексну структуру, що 

будується на основі взаємодії різних видів хореографічної діяльності, з одного боку, та розвитку 

комунікативних навичок, з іншого.  

Формування професійної комунікативної компетентності у студентів хореографічних 

факультетів є однією з основних задач при оволодінні іноземною мовою. Студенти 

хореографічних факультетів мають чітко усвідомлювати потребу, необхідність та мету вивчення 

іноземної мови, розуміти важливість володіння іноземною мовою для подальшого фахового 

вдосконалення. Це спрямовує вивчення англійської мови на реалізацію особистих потреб 

студентів, а навчальний процес орієнтується на індивідуальність студентів та високу мотивацію в 

опануванні ними англійською мовою для спеціальних цілей [2, c. 88]. Одним зі шляхів 

реформування процесу навчання іноземної мови на хореографічних факультетах є його 

інтенсифікація, акцент на практичному аспекті володіння мовою з урахуванням індивідуально-

психологічних особливостей студентів. Якісна своєрідність інтенсивного навчання полягає в 

тому, що в ньому комунікативна мета навчання перетворюється на реальність, як результат 

виникає комунікативний метод інтенсивного навчання, у рамках якого у студентів 

хореографічних факультетів формуються адекватні механізми спілкування. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Формування іншомовної комунікативної 

компетентності студентів хореографічних факультетів передбачає необхідність ретельного 

відбору матеріалу для успішного формування навичок усного мовлення студентів із метою 

здійснення іншомовного спілкування в професійному середовищі. Предметом нашого 

дослідження є такий комунікативний метод інтенсивного навчання, який дозволяє швидко 

оволодіти знаннями та навичками практичного використання іноземної мови як засобу 

спілкування студентами хореографічних факультетів. Слід зазначити, що дана проблема 

висвітлена в науковій літературі в незначному обсязі. Так, можна констатувати недостатню 

представленість дидактичного матеріалу, націленого на формування та розвиток іншомовних 

комунікативних навичок студентів хореографічних факультетів, що є необхідними для 

здійснення ефективної комунікації в професійному середовищі. Увага дослідників зосереджена в 

основному на вивченні власне комунікативного методу інтенсивного навчання. Так, О.Я. Чебикін 

та Е.В. Дегірменджі [8] досліджують емоційно-комунікативний метод інтенсивного навчання 

іноземної мови студентів, К.С. Матвєєва [4] аналізує комунікативну методику навчання 

англійському мовленню студентів економічних спеціальностей й пропонує авторську методику 

навчання англійському мовленню студентів економічних спеціальностей. Формування ж 

комунікативних здібностей студентів хореографічних факультетів у процесі інтенсивного навчання 

англійської мови є невивченим питанням у сучасній методиці викладання англійської мови. 

Метою даної статті є аналіз комунікативного методу інтенсивного навчання 

англомовного усного мовлення у вищих навчальних закладах на факультетах хореографічного 

профілю як однієї з форм підвищення навчальної мотивації студентів, а також їхнього 

професійного та особистісного зростання.  

Виклад основного матеріалу дослідження. На сучасному етапі розвитку вищої школи 

опанування іноземною мовою розглядається як надбання комунікативної компетенції на базі 

сформованої лінгвістичної компетенції. На думку Л.В. Биркун, комунікативно-орієнтоване 

викладання мов має на меті не тільки дати студентам практичні знання граматики та лексики 
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мови, що вивчається, але також розвинути у них розуміння того, як відповідна мова 

використовується для спілкування [1, с. 37]. 

Професійне спілкування майбутніх хореографів іноземною мовою становить складний 

вид діяльності, що вимагає диференційованого підходу до навчання читання й говоріння 

спеціалістів хореографічного профілю з урахуванням специфіки їхньої майбутньої професійно-

трудової діяльності. В ідеалі майбутні спеціалісти мають оволодіти усними та писемними 

формами професійного спілкування з метою ознайомлення з новими технологіями, відкриттями 

й тенденціями свого профілю, встановлення контакту із зарубіжними колегами для забезпечення 

підвищення рівня професійної компетенції спеціаліста [6].   

Опанування іноземної мови студентами хореографічного факультету за методом 

інтенсивного навчання передбачає, що процес навчання за своїм характером максимально має 

наблизитись до процесу реального спілкування. Це зумовлює відбір таких тем і ситуацій 

спілкування, які відповідають інтересам і потребам студентів, створюють психологічне підґрунтя 

для спілкування іноземною мовою. В основі інтенсивного навчання англійської мови лежить 

спілкування за допомогою іноземної мови (у її усній чи писемній формах), яке виступає 

одночасно метою навчання, основним засобом навчання та умовою її досягнення. Спілкування 

англійською мовою займає весь процес навчання. Тому інтенсивне навчання є, за словами 

Г.А. Китайгородської, особливим способом організоване навчальне спілкування, у процесі якого 

відбувається прискорене оволодіння предметом і активний розвиток особистості [3, с.52]. Можна 

виділити такі характерні особливості інтенсивного навчання усного мовлення у вищих 

навчальних закладах на хореографічних факультетах: 

- оволодіння англійською мовою за рахунок індивідуальних ресурсів особистості; 

- англійська мова не вивчається, в неї вживаються через спілкування; 

- заняття починаються зі спілкування, а не із засвоєння правил граматики. 

Комунікативний метод є основою інтенсивного навчання англійської мови студентів 

хореографічних факультетів, адже основна мета даного методу – навчити людину спілкуванню, 

зробити так, щоб його мовлення було зрозуміли співрозмовнику. Досягти цієї мети можна лише 

в так званих природних умовах. Так, наприклад, питання викладача «What is it?» із вказівкою на 

пуанти може вважатися природним лише в тому випадку, якщо він дійсно не знає, що це таке. 

Комунікативний метод (Communicative Approach) розвиває всі мовні навички – від усного 

та писемного мовлення до читання та аудіювання [10, c.270]. Граматика ж освоюється в процесі 

спілкування мовою: студент спочатку запам'ятовує слова, вирази, мовні формули й тільки потім 

починає розбиратися, що вони собою представляють у граматичному плані. Мета – навчити 

студента говорити іноземною мовою не тільки вільно, але й правильно. Правила, значення нових 

слів пояснюються вчителем за допомогою знайомої студенту лексики, граматичних конструкцій, 

виразів, жестів, міміки й малюнків. На відміну від аудіолінгвального та інших методів, 

заснованих на повторенні й запам'ятовуванні, комунікативний метод передбачає вправи «з 

відкритим фіналом». Ситуації використовуються щоразу нові. Комунікативний метод полягає в 

уподібненні навчання процесу комунікації, точніше кажучи, він заснований на тому, що процес 

навчання є моделлю спілкування, дещо спрощеною, але за основними параметрами адекватної, 

подібної реальному процесу комунікації.  

Сучасний комунікативний метод в інтенсивному навчанні є гармонійним поєднанням 

багатьох способів навчання англійської мови. Суттєвим при визначенні цілей комунікативного 

навчання є те, що як мінімум дві сторони залучені до взаємодії, де одна зі сторін має намір 

(інтенцію), а інша розвиває чи реагує на неї тим чи іншим способом.  

Основне місце при комунікативному навчанні англійської мови студентів хореографічних 

спеціальностей мають займати ситуативні прийоми навчання, робота з партнером, завдання на 

пошук посилок, які не лише дозволяють збільшувати лексичний запас, але і вчать аналітичному 

мисленню.  

Можна виділити такі основні характеристики комунікативного методу навчання студентів 

хореографічних факультетів: 

- акцент на засвоєння комунікації через реальне спілкування мовою, що вивчається; 

- уведення автентичних текстів до ситуації навчання; 
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- надання можливості студентам сфокусувати увагу не лише не мові, що вивчається, але й на 

самому процесі навчанні; 

- залучення власного досвіду студентів в якості одного з елементів навчання.  

Дослідники [5] наголошують на перевагах комунікативного методу навчання іноземних 

мов, зокрема:  

1. Лише в комунікативному методі ми знаходимо основні ознаки діяльнісного типу 

навчання, тому зустрічаємо його широке використання, коли мова йде про навчання читання, 

аудіювання, перекладу.  

2. Практична мовна спрямованість є не тільки метою, але й засобом навчання.  

3. Сучасний комунікативний метод являє собою гармонійне поєднання багатьох принципів 

навчання іноземним мовам.  

4. Використання комунікативного методу навчання знімає мовний бар'єр.  

5. У процесі навчання можуть широко використовуватися комп'ютери з CD, Інтернет, 

телевізійні програми, газети, журнали. Все це сприяє пробудженню у студентів інтересу до 

історії, культури, традицій країни, мова якої вивчається.  

Інтенсивне навчання англійської мови студентів хореографічних факультетів за 

комунікативним методом орієнтоване на потреби самих студентів. Перевага може надаватися 

читанню, письму, аудіюванню чи говорінню. План і цілі навчання для кожного конкретного 

курсу відображають специфічні аспекти комунікативної компетенції відповідно до потреб 

студентів та їх рівня підготовки. Принцип комунікативної спрямованості визначає й зміст 

навчання – відбір та організацію лінгвістичного матеріалу, конкретизацію сфер і ситуацій 

спілкування, ставить викладача перед необхідністю відповідної організації навчального процесу, 

використання різноманітних організаційних форм для здійснення спілкування, які підвищують 

мотивацію навчання. Визначальною рисою усіх вправ при інтенсивному навчанні є їх 

вмотивований характер. По суті це комунікативна або комунікативно-рольова мотивація, тобто 

студент має знати не лише, що він має робити, але й заради чого він щось говорить, слухає, 

читає, пише.  Важливим чинником є те, що інтенсивне навчання за комунікативною методикою 

спирається на великий об'єм мовного навчального матеріалу. Мовний матеріал уводиться і 

закріплюється за допомогою полілогів. Полілоги включають у себе як монологічне, так і діалогічне 

мовлення, співвідношення між якими визначається завданнями певного етапу навчання. 

Висновки дослідження. Комунікативний метод є основою інтенсивного навчання усного 

англійського мовлення студентів хореографічних спеціальностей вищих навчальних закладів. 

Саме комунікативний метод є основою для формування комунікативної компетенції студентів та 

усвідомлення ними функції професійного спілкування іноземною мовою. Інтенсивно-

комунікативне навчання англійської мови має розвивальний потенціал, який підкреслює такі 

особливості, як професійна спрямованість та автентичність мови спеціальності. Теми 

професійного спрямування, автентичні тексти та посібники, що містять професійно значущу 

інформацію, актуалізують професійне спілкування студентів англійською мовою, сприяють 

мотивації майбутніх спеціалістів до опанування іноземною мовою.  
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Прохорова Е. Потенциал коммуникативного метода интенсивного обучения устной 

английской профессиональной речи студентов факультета хореографического образования. 

В статье рассматривается эффективность коммуникативного метода интенсивного 

обучения устной английской профессиональной речи студентов хореографических факультетов 

высших учебных заведений, выделены особенности коммуникативного метода интенсивного 

обучения английскому языку в учебных заведениях неязыкового направления. На основе анализа 

современных исследований и публикаций констатируется недостаточность дидактического 

материала, направленного на формирование и развитие у студентов хореографических 

факультетов иноязычных коммуникативных навыков, необходимых для эффективной коммуникации 

в профессиональной сфере. Профессиональное иноязычное общение хореографов – это сложный вид 

деятельности, который требует дифференцированного подхода к обучению чтению и говорению 

специалистов хореографического профиля с учетом специфики профессионально-трудовой 

деятельности. В тексте статьи описаны основные характеристики коммуникативного метода 

обучения английской устной речи студентов хореографических факультетов. Выявлены 

преимущества использования коммуникативного метода при обучении английской устной 

профессиональной речи.  

Ключевые слова: интенсивное обучение, коммуникативный метод обучения, иноязычная 

компетенция, коммуникативные умения, мотивация, профессиональное иноязычное общение.  

Prokhorova О. The Potential of Communicative Method of Intensive Teaching of Oral English 

Professional Speech of the Students of Choreographic Faculties  

The article is devoted to the problem of effectiveness of communicative method of intensive teaching of 

oral English professional speech of the students of choreographic faculties of higher education institutions. 

The main peculiarities of communicative method of intensive teaching of English in the non-language 

education institutions are analyzed.  

On the base of the last researches and publications, the author writes about the lack of didactic 

materials issued to the formation and development of foreign communicative skills of the students of 

choreographic faculties. Those skills are necessary for effective professional communication in the sphere of 

choreography. The professional communication in the sphere of choreography is a complex activity that 

needs differentiated approach to reading and speaking teaching. 

The article gives the description of the main characteristics of communicative method of English 

teaching. The authors analyses the advantages of using the communicative method of intensive teaching of 

oral English professional speech.     

Key words: intensive teaching, communicative method of teaching, linguistic competence, 

communicative skills, motivation, professional foreign communication.   
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ФРЕЙМОВА СЕМАНТИКА В ПЕРЕКЛАДІ ЗВУКОСИМВОЛІЗМІВ ЯПОНСЬКОЇ МОВИ 

 
У статті визначено роль фреймового підходу в аналізі та оцінці функціонування 

ономатопоетичної лексики і збереження її при перекладі, представлено методи перекладу за 

допомогою використання однакових ономатопей з метою створення позитивного/негативного 

ставлення до подій чи ситуацій та їхньої подальшої реалізації в тексті на основі 

екстралінгвістичної інформації. Визначається місце та роль фрейму звукосимволізмів у японській 


